

NATIONAL GEOGRAPHIC: ΑΝΑΜΝΗΣΗ ΛΟΝΔΙΝΟ ΚΑΙ ΒΕΝΕΤΙΑ ΑΝ ΛΙΩΣΟΥΝ ΟΙ ΠΑΓΟΙ



Στο κόκκινο Χαλκιδική και νησιά στην Ελλάδα
Τους χάρτες με τις ηπείρους του πλανήτη όπως πιθανώς να προκύψουν όταν λιώσουν όλοι οι πάγοι παρουσίασε στην ιστοσελίδα του National Geographic.

«Οι χάρτες δείχνουν τον κόσμο όπως είναι σήμερα, αλλά με μία και μόνη διαφορά: όλοι οι πάγοι έχουν λιώσει και η στάθμη της θάλασσας έχει ανέβει κατά 66,9 μέτρα, δημιουργώντας νέες ακτογραμμές σε όλες τις ηπείρους και τις θάλασσες του εσωτερικού».

«Υπάρχουν περισσότερα από 5 εκατομμύρια κυβικά μίλια πάγου στη Γη και ορισμένοι επιστήμονες επισημαίνουν ότι θα χρειαστούν περισσότερα από 5.000 χρόνια για να λιώσουν όλοι. Εάν συνεχίσουμε να προσθέτουμε διοξείδιο του άνθρακα στην ατμόσφαιρα, είναι πολύ πιθανό να δημιουργήσουμε έναν πλανήτη χωρίς πάγους, με μέσο όρο θερμοκρασίας 26,6 βαθμούς Κελσίου, αντί 14,4 που είναι σήμερα», αναφέρει το περιοδικό.

Στη συνέχεια το National Geographic παραθέτει τους χάρτες της κάθε ηπείρου και εξηγεί πώς θα έχει διαμορφωθεί η κατάσταση μετά το λιώσιμο των πάγων.

Βόρεια Αμερική: Ολόκληρη η αιγιαλίτιδα ζώνη του Ατλαντικού θα εξαφανιστεί μαζί με τη Φλόριντα και την ακτή του Κόλπου. Στην Καλιφόρνια, οι λόφοι του Σαν Φρανσίσκο θα γίνουν μία συστάδα νησιών και η Κεντρική Κοιλιάδα ένας γιγάντιος κόλπος.

Νότια Αμερική: Οι λεκάνες του Αμαζονίου στα βόρεια και του Παραγουάη στα νότια θα γίνουν ορμίσκοι στον Ατλαντικό, βρέχοντας το Μπουένος Άιρες, τις ακτές της Ουρουγουάης και το μεγαλύτερο μέρος της Παραγουάης. Οι ορεινές εκτάσεις θα επιβιώσουν κατά μήκος της Καραϊβικής και στην Κεντρική Αμερική.

Αφρική: Συγκριτικά με άλλες ηπείρους, η Αφρική θα χάσει λιγότερη από την ξηρά της σε περίπτωση της έσχατης ανόδου της στάθμης της θάλασσας, αλλά η μεγάλη άνοδος της θερμοκρασίας της Γης μπορεί να την καταστήσει μη κατοικήσιμη. Στην Αίγυπτο, Αλεξάνδρεια και Κάιρο θα πλημμυρίσουν από την εισχώρηση της Μεσογείου.

Ευρώπη: Λονδίνο; Μία ανάμνηση. Βενετία; Θα την καταπιεί η Αδριατική. Σε χιλιάδες χρόνια από τώρα βάσει αυτού του καταστροφικού σεναρίου η Ολλανδία θα παραδοθεί στη θάλασσα και το μεγαλύτερο μέρος της Δανίας επίσης. Ταυτόχρονα, η επέκταση της Μεσογείου θα φουσκώσει τόσο τη Μαύρη όσο και την Κασπία θάλασσα.

Όσο για την Ελλάδα, όπως μπορεί να δει κανείς στο χάρτη, καταστροφικές μοιάζουν οι συνέπειες για τη Θεσσαλονίκη, τη Χαλκιδική, τη δυτική Πελοπόννησο, την Αττική και τη Στερεά Ελλάδα, ενώ κάποια από τα νησιά θα εξαφανιστούν.

Ασία: Η χώρα όπου τώρα κατοικούν 600 εκατομμύρια Κινέζοι θα πλημμυρίσει, όπως επίσης και το Μπανγκλαντές και μεγάλο κομμάτι των ακτών της Ινδίας.

Ωκεανία: Η ήπειρος θα αποκτήσει νέα εσωτερική θάλασσα, αλλά θα χάσει μεγάλο μέρος της στενής παράκτιας λωρίδας, όπου ζουν τώρα 4 στους 5 Αυστραλούς.

Πηγή: Έθνος

Φωτό: Έθνος από National Geographic